

“菏泽市2022年度市级预算执行和其他财政收支审计情况”新闻发布会召开

聚焦重点领域,紧扣主线推进研究型审计

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

10月10日,我市召开新闻发布会(右图),介绍2022年度市级预算执行和其他财政收支审计情况。2022年,我市审计重点聚焦政策落地、资金管理、项目建设、民生改善、权力运行等重点领域,紧扣“政治—政策—项目—资金”这一主线,推进研究型审计,开展审计项目33个,上报审计专报60篇,以有力有效的审计监督保障执行、促进发展。



审计监督“如影随形”,当好重大风险“吹哨人”

准确把握审计全覆盖的本质要求,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。通过审计,着力消除监督盲区和死角,确保审计监督“如影随形”。

围绕“防范风险”,推动更好统筹发展和安全。我市审计部门充分发挥触角广泛、反应快速等专业优势,加强对经济领域各种风险源的调查研判,及时揭示苗头性、倾向性、普遍性问题,当

好重大风险“吹哨人”。

把老百姓最关心、最直接、最现实的利益问题作为审计着力点和切入点。组织开展乡村振兴、文旅融合、住宅维修资金和物业政策落实等民生审计项目,深入揭示了乡村产业振兴保障机制不健全、民生资金管理不规范、工程质量不达标、后续管护不到位、截留滞留惠民补贴等问题。通过督促问题整改,有力推动惠民富民政策落实,切实增强人民群众的幸福感、获得感、安全感。

强化战略思维和系统思维,把各领域发现的问题贯通起来分析,提炼普遍性、典型性、倾向性、苗头性问题,注重从体制机制制度层面分析原因,研

究提出深化预算管理改革、提高财政资源质效、推进重大政策落地、完善民生保障措施等建议,推动标本兼治、系统施治。

更加关注财政资金统筹,提高配置效率。推动财政部门建立全覆盖、全链条的财政资金监控机制,推进全口径、一体化预算管理,进一步释放“集中财力办大事”效应。密切关注预算分配管理、财政支出结构、行政事业单位资产配置、政府购买服务等情况。责令相关部门单位既要强化预算支出执行控制,更要科学谋划、合理确定支出规模和保障重点,严格落实“过紧日子”要求,把更多财政资源腾出来用于稳增长、稳就业、稳物价。

关注预算绩效管理,做到“花钱必问效,无效必问责”。对市直部门及所属单位预算执行绩效开展全覆盖数据分析,督促财政部门加强源头管控、系统治理,实行预算与绩效管理一体化运作,强化对重大政策、项目的重点监控,推动预算绩效管理提质增效,确保财政资金安全高效使用。

聚焦重大投资项目,推进国家重大政策落实

为推进国家重大政策落实,促进政令畅通,我市审计部门积极作为,开展黄河流域生态保护和高质量发展情况专项审计调查。开展菏泽市城区黑臭水体治理项目专项审计调查。开展文旅融合政策落实和宣传文化旅游发展资金绩效情况审计调查。

聚焦重大投资建设项目。我市审计部门先后开展了南水北调东线工程菏泽治污项目、长江路快速通道、闽江路安置小区和

城建职业培训中心等重大投资项目审计。重点关注投资绩效,深入揭示了工程项目高估冒算、多计工程造价以及损失浪费等问题,促进节约投资4.14亿元。加大对工程领域重大违纪违法问题的揭示力度,对履行建设程序不到位、未依法招标投标、虚列工程支出、挤占建设成本、重大投资损失等违纪违法问题,及时移送有关主管部门进行处理。

在实施领导干部经济责任审计、政策落实和专项资金审计时,对被审计单位建设的工程,以及使用专项资金建设的工程项目进行了延伸审计,重点揭示专项资金拨付不及时、项目进展缓慢、项目管护不到位、项目损毁、社会效益不高等问题,从体制、机制方面提出了改进意见和建议。

全面贯彻落实中央和省、市对审计整改的部署要求,构建了全面整改、专项整治和重点督办整改相结合的审计整改总体格局,着力将整改成效转化为治理效能。审计整改的标准更高,审计整改的措施更加有力,审计整改的责任更实。

中国体育彩票

“双节”假期菏泽小伙喜中“接好运”25万元大奖

10月7日,“双节”假期后上班第一天,菏泽体彩中心迎来一波兑奖高潮,大乐透、即开、足彩游戏等大奖得主领取了心仪的奖金。其中,体彩顶呱刮“接好运”大奖得主张先生(化名)领着父母一起前来领奖,将25万元奖金收入囊中,与家人共同分享这份喜悦。

据了解,张先生平时接触彩票并不多,偶尔买几张顶呱刮即开票娱乐一下。张先生介绍,他在假期刚订婚,确认我才确信自己真的中了

这几天一直沉浸在幸福中,10月4日外出办事时路过一家体彩店,便进店试试运气。在销售员推荐下,他选了几张10元面值的即开新票“接好运”,刮开前几张都没有中奖,就在刮最后一张时,中奖号码为25、28、29三个号码,当刮到“你的号码”第三个28和中奖号码28完全匹配,下面的中奖金额赫然写着¥250000(右图)。“我当时真的不敢相信,经销售员再三确认我才确信自己真的中了

大奖。当时,投注站销售员比我还激动,开心得快要跳起来了!”谈起中奖时的情景,张先生依然难掩激动之情。

张先生的母亲笑着说:“前几天儿子刚订婚,这又喜中大奖,真是双喜临门啊!”

谈到奖金规划,张先生表示自己刚订婚,接下来装修房子、购买家具等花钱的地方比较多,这笔奖金正好派上大用场,解决了家庭的大问题。

据悉,目前,山东体彩开

展的“接好运 沾喜气”赠票活动正在火热进行中。活动期间,购彩者在我省体彩销售网点购买任意面值“接好运”即开票,如在票面“全中”区刮出指定标志,通过销售网点终端“快速促销兑奖”模块扫描兑换成功后,即可获得指定价值即开票奖励,单票最高送2000元。接好运,沾喜气,还未参与的朋友快走进身边的体彩店,迎接自己的好运吧!

张运峰



“迈开步、动出彩”体彩社区运动会走进菏泽老城曹州

中国体育彩票“迈开步、动出彩”社区运动会近日走进菏泽老城曹州广场。本次社区运动会以“迈开步、动出彩”为主题,活动现场设置了游戏互动区、公益展示区、产品互动区、舞台演绎区等互动模块,为广大市民朋友带来一场精彩的运动休闲、趣味娱乐盛宴。

活动在一曲动感十足的现代舞中拉开帷幕,舞蹈、歌曲、魔术等节目随后轮番上演,精彩纷呈,中间还穿插有奖互动环节,舞台演绎区前吸引了

众多市民围观,菏泽本地抖音网红菏泽攻略对活动进行了现场直播。体彩吉祥物“乐小星”也亮相活动现场。一时间,“乐小星”成了全场“最靓的仔”,孩子们纷纷围拢上来拥抱、打招呼,家长也不忘拿出手机记录下这精彩一刻。

舞台上节目精彩纷呈,游戏互动区、公益展示区、产品互动区也人气满满,不少市民聚集在此,与家人朋友一起享受难得的周末时光。产品互动区域以即开接好运主题元素包装,以即开15周年派奖活动、“接好

运”即开票互动体验为主,旁边设置的“接好运”打卡处成为年轻人最爱打卡之地。大家纷纷合影留念,并将照片上传至微信朋友圈定格美好时刻。

产品互动区前吸引了众多市民朋友围观体验购买顶呱刮即开票,刘女士(化姓)是体彩顶呱刮的忠实粉丝,现场购买了2包即开票,不仅收获了奖金,还额外获得1套亚运会毛绒吉祥物和2个亚运会会徽翻转钥匙扣,成为现场最大的赢家。

趣味运动区设置了沙包

投掷网、双人篮球机、室内高尔夫等游戏环节,大家纷纷参与,玩得不亦乐乎。双人篮球机更是成为家庭比赛的项目之一,家住附近的李先生带着孩子一连参与了多轮。他说:

“平时经常带孩子来这里玩,都没今天玩得开心。”

在公益展示区,各种宣传展板充分展示了体彩公益金的来源及用途,让市民了解中国体育彩票多年来的发展成果,以及体育彩票的公益属性。现场还发放了全民健身特刊、快乐购彩“五知道”等责任

彩票宣传单,进一步宣传责任彩票,引导大众建立良好的理性购彩观,同时为群众普及新修订《体育法》相关知识,积极宣传全民健身、“快乐购彩 理性购彩”等理念。

中国体育彩票在为国家筹集公益金的同时,积极倡导更多人参与全民健身活动,呼吁大家迈开步伐,参加体育运动,享受更精彩的人生旅途。“迈开步、动出彩”,整个运动会充满欢快气息,传递给广大市民朋友享受运动健身、积极向上的乐观生活态度。张运峰